
－中3Z 宿題プリント (3学期-2) 解答－

宿題 2-1

(1) 剰余の定理より、求める余りは

f(2) = 23 + 3 · 22 − 5 · 2− 3 = 7

(2) 剰余の定理より、求める余りは

f(−1) = (−1)5 + 3(−1)4 − 2(−1)3 + 4(−1) + 1

= −1 + 3 + 2− 4 + 1 = 1

(3) f(x)を 3x− 1で割った余りを r, 商をQ(x)とおくと、

f(x) = (3x− 1) Q(x) + r と表せる。

よって、求める余り rは
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宿題 2-2

2次式 g(x)で割った余りは 1次以下なので ax + bとおけ

る。商を Q(x)とすると、

f(x) = x5 + 3x2 − 2x+ 1

= (x− 1)(x+ 2) Q(x) + ax+ b · · · 1⃝
と表せる。

1⃝に x = 1を代入すると

15 + 3 · 12 − 2 · 1 + 1 = a · 1 + b

3 = a+ b · · · 2⃝

1⃝に x = −2を代入すると

(−2)5 + 3 · (−2)2 − 2(−2) + 1 = a · (−2) + b

−15 = −2a+ b · · · 3⃝

2⃝, 3⃝を連立して解くと
a = 6, b = −3

したがって、求める余りは 6x− 3

宿題 2-3

(1) 余弦定理より、

CA2 = AB2 +BC2 − 2AB · BC · cosB
= 92 + 152 − 2 · 9 · 15 · 4

5
= 81 + 225− 216 = 90

CA > 0なので、CA =
√
90 = 3

√
10

(2) 余弦定理より、

BC2 = AB2 +CA2 − 2AB · CA · cos∠BAC
= 42 + 32 − 2 · 4 · 3 ·

(
− 1

2

)
= 16 + 9 + 12 = 37

BC > 0なので、BC =
√
37
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三角形 ABC で正弦定理を用いる

と
BC
sinA

= AB
sinC

BC
sin 45◦

= 6
sin 60◦
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C = 180◦ −A−B

= 180◦ − 120◦ − 15◦ = 45◦

三角形 ABCで正弦定理を用いると
BC
sinA

= AB
sinC

BC
sin 120◦

= 6
sin 45◦
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宿題 2-4

(1) y = (x+ 3)(x− 5)のグラフは下図のよう。

このグラフの y < 0の部分に注目して

−3 < x < 5 が 2次不等式の解。
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(2) y = −x2+3x+4 = −(x2− 3x− 4) = −(x+1)(x− 4)

のグラフは下図のよう。

このグラフの y < 0の部分に注目して

x < −1, x > 4 が 2次不等式の解。
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(3) y = x2 − 2x− 1のグラフの x切片は

x2 − 2x− 1 = 0

(x− 1)2 − 12 − 1 = 0

(x− 1)2 = 2

x− 1 = ±
√
2

x = 1±
√
2

である。

したがって、y = x2 − 2x− 1のグラフは下図のよう。

このグラフの y >= 0の部分に注目して

x <= 1−
√
2, x >= 1 +

√
2 が 2次不等式の解。
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(4) x2 >= 3x · · · 1⃝ という不等式は x2 − 3x >= 0と変形で

きる。

y = x2 − 3x = x(x− 3)のグラフは下図のようであり、

このグラフの y >= 0の部分に注目して、

不等式 1⃝の解は x <= 0, x >= 3
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(5) y = x2 − 3x+ 4 =
(
x− 3

2

)2

+ 7
4
のグラフは下図の

よう。

このグラフの y > 0の部分に注目して、

不等式 x2 − 3x+ 4 > 0 の解は 全実数 。
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